

铁算子失踪 “夜行贼”落网

生活拮据打起了铁算子的主意，最终因盗窃罪被判处罚。日前，迎泽法院通过一起案例告诫公众，盗窃公共财物，必将受到法律严惩。

因背负一身债务，生活拮据的老牛每晚8时30分准时出门，开启自己的夜间工作——捡破烂。有一天晚上，老牛发现，有人在公园门口的树坑前搬运一些东西，好奇心驱使老牛上前查看。交谈一番后，老牛得知，原来对方是在搬运树坑里的铁算子。“卖铁算子可比其他的破烂更轻松更赚钱”，老牛心中

一合计，决定说干就干，先搬上两块卖卖试试。

咚咚咚……晚上10时，老牛敲响了废品站的大门，小王揉着惺忪的睡眼打开了大门。“谁呀？”“来卖废品的，铁算子，你收不收？”“我看看成色如何。”小王一看这些崭新的铁算子，立即明白来路不正，但仍以废铁的价格通通回收。老牛一看这东西这么好卖，之后一连几天骑着电动车将这条街上的铁算子偷了个遍，每天半夜敲响小王废品站的大门，让小王进行回收。

老牛不知，这批铁算子

是市政部门为打造示范街道专门定制的，不仅美观大方，而且保护树木，每对的价值近1000元。一条街上的铁算子，几天的时间就被偷了个精光，市政部门发现后马上报警。经过大数据分析和研判，很快将老牛和小王抓获归案。

法院经审理认为，老牛多次盗窃公共财物，数额较大，其行为已构成盗窃罪。小王明知老牛向其售卖的铁算子系非正常渠道取得仍予以收购，构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。二人均被判处相应刑罚。

老牛在法庭上流下了悔

恨的泪水，自己因为一时贪念，将公共财物“拾”走变卖而被处刑罚，真是得不偿失。

迎泽法院法官提醒，公民应尊重和维护公共设施，不得擅自霸占，否则将承担相应法律责任。

记者 任蕾

相关链接

《中华人民共和国刑法》第二百六十四条规定，盗窃公私财物，数额较大的，或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处

或者单处罚金；数额较大或者有其他严重情节的，处三年以下十年以上有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。

《中华人民共和国刑法》第三百一十二条规定，明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；情节严重的处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

司机一心三用 分心驾驶受罚

本报讯（记者 张晋峰）货车司机一边开着重型半挂货车，一边抽着烟，还不忘和朋友视频聊天，结果分心驾驶的违法行为被高速交警执法设备拍得清清楚楚。6月3日，山西高速交警四支队通报了这起典型违法，提醒大家切勿分心驾驶。

5月27日下午5时40分，高速交警四支队民警在辖区高速公路巡逻时，发现一名重型半挂货车的司机左手夹烟，右手扶着方向盘，还频繁看向方向盘右侧的手机，似乎是与人视频聊天。交警立即喊话提醒司机，并引导其到前方收费站接受检查。看到交警用执法设备拍摄的画面，司机承认刚才确实在和朋友视频聊天。最终，交警对司机进行安全教育后，对其作出罚款100元，记3分的处罚。

高速交警提醒大家，高速公路车速快，分心驾驶很容易引发事故，请大家在驾驶时务必保持全神贯注。

猫头鹰眼受伤 警民接力救助

本报讯（记者 刘友旺 文/摄）一只国家二级保护动物猫头鹰，因眼部受伤，飞行途中摔落到草丛里，好在被一名露营者发现。6月1日，古交市公安局邢家社派出所民警将猫头鹰送至林业部门救治。

当天，武先生和朋友们来到古交市邢家社仙人坪村露营。下午5时30分许，武先生看到一只鸟突然从天空中摔下，落到了不远处的草丛里。他赶紧跑过去，发现那只鸟是猫头鹰，右眼受伤。“猫头鹰是国家二级保护动物。”武先生小心翼翼地捧起猫头鹰，马上和朋友驱车赶往古交市公安局邢家社派出所求助。

民警接过猫头鹰，观察发现它右眼受伤严重，精神萎靡，暂时丧失了飞行能力。由于猫头鹰不具备放归自然的条件，且派出所不能为其提供良好救治，民警立即联系古交市邢家社乡林业部门，将猫头鹰移交给他们进行专业救治。



警民携手救助受伤猫头鹰。

师生雨中被困 民警及时救援

本报讯（记者 刘友旺 文/摄）6月1日，40余名师生在云顶山景区研学时，在半山腰处遭遇强降雨。在师生们无处躲雨之时，娄烦县公安局米峪镇派出所民警及时救援，将他们安全送下山。

当天上午，太原市一所学校组织40余名师生，前往娄烦县云顶山景区开展研学活动。其间，景区突发强降雨，因景区实行车辆禁入管理规定，师生们被困在

半山腰处，大家衣物尽湿，无处避雨。就在此时，米峪镇派出所巡逻民警巡逻至景区附近，发现这一情况后，迅速启动应急预案，全力投入应急救援和交通保障工作。

接到汇报，派出所所长立即与云顶山景区入口管理处联系，经协调沟通，景区特事特办，开通绿色通道，允许接送师生的大巴车进入。同时，民警、辅警在现场维持秩序，安抚师

生情绪，提醒大家注意安全，避免滑倒摔伤。经过紧张有序的沟通调度，大巴车顺利驶入景区，民警将40余名师生安全接送上车。随后，民警护送大巴车驶离景区。

救援过程中，民警还贴心地向师生们普及出行安全知识，详细讲解了在极端天气下的防护应对措施，叮嘱大家密切关注天气预报，合理安排出行计划，切实提高安全防范意识。

承诺高额分红 诈骗钱财被捉

本报讯（记者 张晋峰）男子杨某，忽悠在网吧结识的李先生垫资施工，称最多两个月就有大额分红。李先生信以为真，贷款40万元加上自己的7万余元积蓄全部交给杨某，结果血本无归。6月3日，万柏林警方通报案情，杨某已被兴华责任区刑警队民警抓获，并刑事拘留。

5月底，李先生向兴华责任区刑警队报警称，自己被杨某诈

骗47万余元。李先生说，他与杨某在网吧结识，2024年底杨某称，自己所在公司要给总公司垫资施工，最多两个月，就可归还本金，且有本金20%的分红。李先生心中盘算，两个月20%的分红，大大高于银行和网贷的利率，有利可图，于是网贷40万元，加上自己7.778万元的积蓄，全部交给杨某。两个月后，李先生没等到分红，连本金也不见杨某

归还，于是去杨某所在公司询问，结果得知，杨某早在2021年就已从公司离职，且公司根本就没有为总公司垫资的施工项目。

了解情况后，民警立即着手追查杨某踪迹，并很快将其抓获。审讯中，杨某对诈骗李先生的事实供认不讳，但赃款已全部被其输在了赌球上。目前，杨某已因涉嫌盗窃被刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。